

## Делайте газету вместе с нами!

Предлагайте свои темы, рассказывайте о проблемах, делитесь наблюдениями. В газете будет отражено все самое важное, актуальное, интересное.

Адрес редакции: ул. 1 Мая, 4, каб. 7  
Телефон: 8-922-204-67-65  
e-mail: vesti-aramil@yandex.ru

# Такую ценность разрушать нельзя!

## Забор со стороны главного входа в храм пока не исчезнет — реконструкция крыльца продолжается

Событием года для общины арамильского храма Святой Троицы стало обнаружение колонн крыльца, датируемых XIX веком, о которых «АВ» рассказывали минувшим летом. Вопреки ожиданиям, работы по завершению реконструкции крыльца и всей входной группы затянулись, в первую очередь, из-за финансового вопроса. Что будет с этими колоннами дальше, и что в них особенного?

- Нашей главной задачей было восстановить храм в первозданном виде, - рассказывает настоятель храма Игорь Константинов. - Мы разработали проект, чтобы обезопасить прихожан, выходящих после службы. Не совсем правильно, что, спустившись по ступеням, человек сразу попадает на проезжую часть: он должен понимать, когда выходит из храма, а когда — за ограду, где начинается мир. Поэтому сначала нам надо было построить церковную лавку и класс воскресной школы, чем на протяжении последних трех лет мы занимались.

По словам священника, во время демонтажа кирпичная кладка осыпалась, а несущие колонны оказались настолько прочными, что выдержали даже удар ковша экскаватора. Судя по всему, рабочие решили не заморачиваться проектированием притвора, который появился здесь в советские годы, и использовали колонны как несущую конструкцию для него, ничем их не усиливая.

Крыльцо пережило почти два столетия, и до сих пор не разрушилось: исторический фундамент храма остался нетронут. Услышав и узнав про «историческую находку», жители Арамили в социальных сетях четко определили свою позицию: такую ценность разрушать нельзя!

Благодаря просьбам людей, а также из-за стремления сохранить часть истории, старые колонны верующие решили оставить, хотя куда проще было бы их снести, после чего обложить гипсокартоном современные асбестовые. Но, как объясняет отец Игорь, эти колонны все же строились предками, а церковь, как никто другой, должна чувствовать связь между поколениями.

Этот храм строил не какой-то магнат или большой начальник: арамильский храм возведен на народные пожертвования, - добавляет священник и рассказывает, что во время работ был найден памятный камень, на котором вырезана фамилия семьи, пожертвовавшей деньги на строительство храма.

Арамильская церковь реконструируется уже долго и, судя по всему, работы еще много: планируется строить крыльцо, колоннаду, крышу. Исторические колонны будут усиливать, частично демонтируя, при этом новая кровля на них будет облегченной.

Сейчас община храма собирает средства на оплату работы специалистов, которые продолжат заниматься реконструкцией. А местным жителям придется потерпеть — забор со стороны главного входа в храм пока не исчезнет.

Вячеслав БЕРЕСНЕВ,  
фото Олега БАЖУКОВА



В храме обещают: после реконструкции крыльца с обязательным сохранением исторических колонн, внешний вид храма будет ничуть не хуже, при этом выход станет безопаснее для прихожан...

### Деревянный храм дважды сгорел, поэтому построили каменный

По данным справочника Екатеринбургской епархии первая церковь, построенная вместе с острогом, сожжена башкирами в 1709 году, вместо нее в 1712 году была заложена вторая деревянная церковь, которая освящена 30 сентября 1717 года. Но увы, в 1782 году церковь сгорела: уцелела только колокольня. К ней-то в 1783 году приручили «храмину» и алтарь, но через девять лет церковь сгорела полностью.

Прихожане на общем собрании слободы приняли решение ходатайствовать перед уездным и епархиальным начальством о строительстве более подобающего для Арамили храма — каменного. И в 1830 году, по благословению епископа Мелетия, его заложили. В 1838 году освятили левый предел, а через четыре года был готов весь храм. Судя по всему, обнаруженные колонны стоят с того времени.



Уже несколько месяцев верующие не могут попасть в храм с главного входа. И неизвестно, сколько продлится это неудобство — денег на дальнейшие работы в общине пока нет!



Одна из тех самых исторических колонн, которая пережила «советское вмешательство» и уцелела под ковшом экскаватора минувшим летом, когда начали работы по переоборудованию